

# РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ!

Рейдовая  
проверка

ИЮНЬ — благоприятная пора для получения большого количества воды, сочной травы, отсутствие комаров и слепней — все это является хорошим фактором в повышении надоев. При правильной организации пастбищного содержания дойного стада некоторые хозяйства дено от дня увеличивают производство молока. К ним относятся совхозы «Притомский» и «Садопарковый».

Этого, однако, не скажешь о животноводах совхозов «Ильинский», «Партизан», «Сосновский» и колхоза «Вперед», где в день получают от одной коровы всего по десять килограммов молока. Низкие надои в этих хозяйствах сильно влияют на результаты труда животноводов района в целом. Районные показатели производства молока сейчас составляют только 11,2—11,3 килограмма в день от коровы.

На днях специалисты производственного управления совместно с группами народного контроля и общественностью провели проверку работы животноводов и выявили ряд серьезных недостатков летне-лагерного содержания скота.

## О ЛАГЕРЯХ ПОДУМАТЬ БЫ РАНЬШЕ...

...Вначале из-за пригорка виден густой столб пыли. Потом слышится мычание. Затем в летний лагерь одновременно, все сметая на своем пути, врываются более четырехсот коров. Предусмотрительные доярки благородно прячут подальше подвойники, полотенца. А у того, кто не успел прибрать посуду, она оказывается под ногами животных. Среди такой сумятицы нелегко отыскать дояркам нужную корову, и зачастую некоторые животные остаются недоеденными...

Подобная картина в летнем лагере первого отделения совхоза «Еланский» наблюдается ежедневно. С начала пастбищного содержания скота здесь все три дойных гурта пригоняются на дойку одновременно. Это — одна из причин того, что в отделении надои молока от

коровы составляют всего лишь 9,5 килограмма в день.

Увеличению продукции молочнотоварной фермы мешает отсутствие охлаждающих средств для молока. Зимой в отделении не было подготовлено ни одного грамма льда, запущены и артезианские колодцы с холодной водой. Поэтому сейчас все чаще и чаще молоко совхоза «Еланский» горючий завод из-за большой кислотности возвращает обратно. В прошлом месяце в первом отделении списано на выпойку телят 28 тонн молока, хотя по схеме для этой цели требовалось только 13 тонн.

Низким производством молока обеспокоены сами животноводы.

Что от нас требуется, мы все делаем. Круглосуточно пасем коров, они хорошо доятся, а вот полученную продукцию теряем из-за плохих условий ее хранения, — говорит один из старейших пастухов совхоза А. С. Дьячков.

Совхоз «Кузедеевский» по производству молока является одним из отстающих хозяйств района. Однако и здесь мало кто заботится о лучшей организации летне-лагерного содержания дойных гуртов. Во всех без исключения бригадах коровы доятся только два раза в день. Молоко хранится тоже очень плохо. Не раз из-за повышенной кислотности молоко из города возвращалось хозяйству назад.

Одним из отстающих совхозов по производству молока является и совхоз «Ильинский». Надой от коровы составляет только 10,6 килограмма. Немало здесь недостатков, которые находятся на виду у руководителей и специалистов. Одной из главных причин низкого производства молока в совхозе «Ильинский» является полная запущенность воспроизводства стада. В первом отделении, к примеру, весной отелились 24 первотелки, но дальнейшая их судьба никого не интересует. Все они содержатся не в дойном гурте. В третьей бригаде первого отделения, руководителем которой является тов. Немыкина, много высокодойных коров, но они не раздаются. Здесь же сорок коров не осеменены. Повышение надои молока нынче сильно помешала неудовлетворительная весенняя обработка скота. Сейчас большинство коров хромает, часть из них даже приходится оставлять в лагере.

Конечно, не во всех хозяйствах животноводы плохо подготовились к летне-лагерному содержанию скота. Совхоз «Притомский» сейчас является одним из ведущих в социалистическом соревновании по надою молока среди хозяйств производственного управления. Лучшие результаты работы у тальянских животноводов, которые надаивают в день от одной коровы свыше 13 килограммов молока. За пять месяцев текущего года в этой бригаде получено от коровы на 210 кг больше молока, чем в прошлом году. Успеху тружеников молочнотоварной фермы этого отделения способствует двухсменная работа. Коровы здесь доят три раза, пастухи строго придерживаются твердого распорядка пастьбы скота. Зимой заготовили достаточно льда для хранения молока, посуда всегда моется горячей водой и хранится в специальном помещении.

Но и в этом совхозе много резервов, использование которых поможет повысить производство молока. Например, в бригаде села Воробьевка коровы пасутся только днем, доят два раза в день, поэтому надои тут на три килограмма меньше, чем в Тальяни.

## НЕ ЗВУЧИТ РОЖКОМ ПАСТУХА...

Одним из факторов повышения продуктивности коров является правильно организованная ночная пастьба скота. Она проводится почти в течение всего пастбищного периода. Отдыхать коровы должны не более двух раз в сутки — в обед часа два и ночью 3—4 часа. Если в распорядке дня дойных гуртов строго придерживаются утренних, вечерних иочных часов пастьбы скота, используя обильный водопой не менее 6—8 раз в сутки, то

успех животноводов по увеличению производства молока обеспечен.

В тальянском отделении совхоза «Притомский», в совхозах «Безруковский», «Осипниковский» лучшие пастухи позволяют отдыхать коровам не более 3—4 часов в ночное время. С 10 часов до 1 часа ночи они пасутся, потом отдыхают, а до начала утренней дойки снова ходят по пастбищу. Через определенные промежутки времени коровы подгоняются к водопою. Такая организация ночной пастьбы сразу оказалась на результатах. Недаром эти бригады являются в настоящее время передовыми по производству молока.

Совсем иное положение в совхозе «Кузедеевский». Коровы многих бригад с десяти часов вечера до конца утренней дойки не пасутся, они находятся в тесных, грязных, пыльных загонах, без воды.

Плохо организована ночная пастьба в колхозе «Вперед». После вечерней дойки коровы находятся рядом с лагерем, а как только стемнеет, снова заносятся в ограду.

Не каждую ночь пасутся коровы в юртской бригаде совхоза «Ильинский». В этой бригаде самые низкие надои по совхозу — только 8,4 килограмма от коровы.

## ДВУХСМЕНКА — ДЕЛО ТВОРЧЕСКОЕ

Можно сколько угодно говорить об объективных причинах, сдерживающих темпы производства, но если относиться к делу без души, толку будет немногого. Только творческий подход к организации летнего содержания животных, инициатива в труде помогут успешно справиться с поставленными задачами.

Их можно наблюдать в первой бригаде отделения № 1 совхоза «Безруковский», которой руководит Нина Филипповна Ащеурова. Здесь не стали ждать, пока кто-то придет и поможет, а сами изыскали возможности в решении некоторых вопросов.

Возьмем охлаждение молока. В знойную погоду это бич, оставляющий заметные следы на экономике некоторых хозяйств. Здесь же нашли очень простой, эффективный способ охлаждения. Использовали крохотную протоку, которая вытесняет неподалеку от летнего лагеря. Там было вырыто в свое время соответствующее углубление, дно и бока которого забетонированы. Получился очень удобный резервуар, в который и помещаются фляги с молоком. Какая бы ни была жара, молоко постоянно находится под воздействием студеной проточной воды.

Этот штрих ярко характеризует уровень организации труда в бригаде. В коллективеочно прижилась двухсменка; скот пасется круглосуточно, корм подсыпается, водопой хороший.

Двухсменка должна быть обусловлена безукоризненной организацией труда. Иначе от нее остается только одно название. И говорить о должной отдаче, естественно, не приходится.

Вот характерный пример нераспорядительности, с которым столкнулись участники рейда. Бригада № 2 того же отделения. Тоже двухсменка. Но какая? Что такое график, тут не ведают. Никто не скажет точно, во сколько должна начаться утренняя дойка. Доярок привозят к месту доения то в 6, то в 7, а то и в 9 часов утра. Скот в это время, естественно, не пасется, стоит. Теряется время, теряется молоко.

(Окончание на 2-й стр.).

## В исполнение райсовета

Проверкой на месте установлено, что автотранспорт промышленных предприятий Новокузнецка и Осинников, пользуясь полевыми дорогами в зоне совхозов «Еланский» и «Притомский», наносит большой ущерб посевам этих хозяйств.

В связи с таким положением исполнком райсовета решил полевые дороги из поселка Абагур в Осинники и на Абагурскую площадку

## Сессия райсовета

Состоялась сессия райсовета депутатов трудящихся. С докладом «О подготовке к осуществлению в районе всеобщего среднего образования» выступил зав. районом тов. Кузьмичев. Содоклад сделал председатель постоянной комиссии по народному образованию тов. Ставров.

В приемах приняли участие директор Еланской 8-летней школы тов. Скурихина, директор Михайловской 8-летней школы тов. Иванов, директор Усть-Нарыкской 8-летней школы тов. Попов, первый секретарь РК КПСС депутат тов. Бутянов, председатель Кузедеевского поссовета депутат тов. Толченицын, нач. районного штаба гражданской

обороны тов. Жихарев, секретарь парткома совхоза «Осипниковский» депутат тов. Куртуков, зам. начальника райотдела внутренних дел тов. Крекин.

Сессия приняла по обсуждаемому вопросу решение.

Отчет о сессии будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

Состоялось внеочередное заседание бюро райкома партии. Вызвано оно тревожным положением с надои молока в хозяйствах. За пять прошедших месяцев в совхозах и колхозах производственного управления надоено на 1,5 тысячи тонн меньше по сравнению с прошлым годом, на фураж-

ную корову — на 72 кг. В июне Ермилова, секретаря парткома совхоза «Ильинский» тов. Сергеева, минус увеличился.

Чтобы вскрыть причины отставания, в районе была проведена проверка летне-лагерного содержания скота. На бюро обсуждены итоги.

Заслушаны объяснения директо-ров совхозов «Безруковский» тов. Чернышова, «Кузедеевский» тов.

Решено в ближайшее время провести повторную проверку.

## РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО!

Идет  
заочное  
партийное  
собрание

## ПОВЕСТКА • О повышении роли и ответственности члена КПСС Д Н Я • в коммунистическом воспитании трудящихся

Слово — начальнику отдела кадров, секретарю партийной организации комбината бытового обслуживания № 2 Л. А. Крюковой

# ПОДМЕЧАТЬ И РАЗВИВАТЬ ХОРОШЕЕ

Я внимательно читала выступления всех участников заочного партийного собрания. Да, на коммуниста возлагается большая ответственность за воспитание окружающих всеми доступными ему средствами. Особенно на руководителя. Ведь он наделен властью, в его руках возможность, заметив в человеке и чему-то стремление, умножить добрые всходы, помочь найти в труде свое лицо, а значит, обрести смысл жизни.

Не первый год я работаю в тесном контакте с главным инженером комбината, членом нашего партийного бюро Анной Яковлевной Гальцовой. Могу привести много примеров, когда она лично сама или косвенно им путем, требуя от начальников цехов, специалистов внимательного отношения к подчиненным, сыграла положительную роль в жизни людей.

Помню, как три года назад робкой девочкой, окончившей восемь классов, пришла к нам по направлению райисполкома Тоня Майгатова, проживавшая в с. Афаньине. Кем она хочет стать, девочка и сама не до конца поняла.

Анна Яковлевна знала, что во второй швейный цех нужны мастера. Решила на-

править Майгатову в дружную и умелую бригаду Александры Трофимовны Гайдиной. Стала Тоня ученицей. Внимательно присматривалась, как выполняют различные операции мастера. А те охотно делились опытом. И дело пошло на лад. Через шесть месяцев Майгатова стала работать самостоятельной.

Полюбила Тоня швейное дело. С душой выполняла заказы, скоро, качественно. И это не осталось незамеченным. Послали Майгатову на годичные курсы закройщиков. На практику она приехала в свой цех.

Увидела Анна Яковлевна Тоню впервые в новой роли и забеспокоилась. Снова вернулась к девушке робость. Кусок материала берет — руки дрожат, примерку заказчику делает — смущается. Побеседовала с практиканкой, посоветовала:

— Смелее, Тоня, ведь знания и навыки у тебя есть!

Поддержка старших товарищей помогла Майгатовой. Со временем она приобрела уверенность. Сейчас работает в том же коллективе. Заказчики ею довольны, коллеги уважают.

Направляя Тоню на учебу, вместе с начальником цеха положительную характеристику ей дал закройщик Ва-

лерий Николаевич Ланшаков. Он, между прочим, тоже «вырос» у нас и потребовал от тех, кто его учил и воспитывал, большой выдержки.

Начинал Валерий, как и Тоня, с ученика. Но в отличие от нее швейное мастерство Ланшакову долго не давалось. Все сроки прошли, а у него не ладится. Перевели Валерия на самостоятельную работу, а бывшая мастером-инструктором Зинаида Павловна Горпиненко все глаз с него не сводит. Уж больно медленно Ланшаков работал! Одну — две вещи в месяц сошьет — и не больше.

Но, видимо, было заложено в парне упорство. Внимание окружающих помогло. Стал все же Валерий хорошим мастером. В вечерней школе он закончил восемь классов (когда в комбинат поступил, было всего четыре). А в 1963 году его направили на курсы закройщиков.

Так и работает Ланшаков по этой специальности. Его знают во многих селах района, куда он постоянно выезжает принимать заказы. О том, что с Валерием, как го-

ворят, не зря «возились», свидетельствует звание «Отличник социалистического соревнования», присвоенное ему по Республике в 1966 году.

Нужно учсть, что работа наших руководителей усложняется спецификой коллектива. Ведь комбинат бытового обслуживания был создан на основе артели инвалидов, куда разрешалось принимать не больше 15 процентов здоровой рабочей силы. При общении с больными людьми нужен особый такт, умение сочетать человеческое с требовательностью, так как любой коллектив имеет план, и его необходимо выполнять.

В цветочном цехе, которым руководят кандидат в партию Раиса Васильевна Серова, работают, например, две девушки с замедленным умственным развитием. Не говоря о большем, они не привыкли к усидчивому труду в течение 8 часов. Раисе Васильевне приходится поматерински приобщать их к дисциплине. Не случайно родители девушек, если бывают что-то неладное дома, идут за помощью к Серовой. Работает в цехе девушка — инвалид второй группы (правда, сейчас на дому, раньше была в коллективе). Она очень раздражительная. И

все же мастерам цеха во главе с начальником удалось сделать из нее цветочницу. У одной из девушек всего три процента зрения. Но, получив специальность, работая в хорошем коллективе, она чувствует себя полноценным человеком, живет богатой жизнью, недавно была принята в комсомол.

Несколько лет назад «Сельская правда» поднимала вопрос о судьбе инвалида с детства Веры Буткевой, проживавшей в с. Сосновка, которая не могла посещать школу. Позднее газета сообщала, что к ней стали ходить на дом учителя и ребята, девочка начала заниматься. В дальнейшем участие в судьбе Веры, когда она подросла, приняли мы.

Отец ее по направлению райисполкома обратился в отдел кадров комбината. Посоветовавшись, руководители предприятия решили определить Веру на учебу к Зое Медведевой, которая при швейной мастерской в Сосновке работала на машине марки «Меда», вязала трикотажные изделия. Для Веры сделали специальные стульчик, столик, она начала учиться и стала мастером. Сейчас работает на фабрике «Сибирячка», которая создана на базе нашего трикотажного цеха.

Повторяю, от руководителя зависит многое. К сожалению, не всегда его старания дают положительный результат. Правильно заметила секретарь партийной организации из совхоза «Сидоровский» М. С. Каучакова, что воспитание — работа кропотливая. Но, как правило, если руководитель путем индивидуальных бесед, с помощью мимолетного, но вовремя сделанного замечания, поданныго совета, прибегая к авторитету коллектива, подмечая и развивая в людях хорошее, будет воспитывать подчиненных, успех ему обеспечен.

доровский» и некоторых других хозяйствах района не практикуется вручение переходящих красных вымпелов передовикам производства, итоги работы животноводов подводятся только один раз в квартал, в честь лучших животноводов не поднимается флаг.

Идет пора большого молока. Животноводы района должны бороться за каждый килограмм молока. Возможностей для увеличения надоев во всех хозяйствах немало. Для этого необходимо перейти на трехразовое доение коров и правильно организовать ночную пастьбу. Оборудование доильных площадок, молочных лабораторий, организация пунктов первичной обработки и охлаждения молока — все должно быть направлено к одной цели: ежедневному увеличению надоев.

В этом важном деле нельзя упускать из вида политическую работу среди животноводов, их культурно-бытовое обслуживание. Руководителям хозяйств, партийным, комсомольским и профсоюзным организациям, общественности, специалистам совхозов и колхозов надо приложить максимум усилий для того, чтобы помочь животноводам с большой пользой использовать каждый час и день летне-лагерного содержания скота.

Рейдовая бригада:  
**Я. РАДОСТЕВ**, председатель районного комитета народного контроля; **Г. РОЖНОВ**, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства; **Н. ИВАНЕНКО**, главный зоотехник производственного управления; **А. ЮЖАКОВА**, заведующая ветстанцией; **А. КОРОТКОВ**, **М. ЕРШОВ**, **М. ЕСИПОВ**, сотрудники газеты «Сельская правда».

## СДАЛИ ВСЕ

Шестой год существует в с. Костенкове музыкальная школа. Преподает в ней Петр Степанович Назаров. Охотно посещают дети уроки музыки.

На днях в с. Костенково выезжала экзаменационная комиссия в составе преподавателей детской музыкальной школы с. Сосновка В. А. Гущина и Б. Н. Барабановой. Комиссия проверила знания ребят. Среди учеников не оказалось ни одного не сдавшего экзамена. Вова Анфимов, Зоя Кочетова выдержали испытание на отлично.

**В. ОСЕЛЕДЬКО,**  
наши селькор.

## Наши «КОРМИЛЬЦЫ»

Благодарим полевого повара Марии Егоровну Фролову за отличное приготовление обедов и чуткое обслуживание. Также хотим поблагодарить шофера полевой кухни Михаила Токаря за своеевременную доставку обедов.

Они нам помогают с полной отдачей трудиться.

**Группа рабочих**  
совхоза «Притомский»,

# Резервы есть! Резервы — в дело!

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

И подобная неразбериха наблюдалась систематически, при каждой дойке. Подсчитано, что из-за этого скот не пасется в сутки примерно восемь — девять часов. Вот и получается такая картина: с виду — круглосуточная пастбища, фактически нет.

### ЗВЕНЬЯ ОДНОЙ ЦЕПИ

Совхоз «Осипниковский». Доярки четырех отделений ежесуточно сдают государству 16 тонн молока. Цифра внушительная, на первый взгляд. Но можно ли к этим тоннам прибавлять еще по сравнению с прошлым годом?

Можно! — решили на бригадных собраниях доярки. Появились броские плакаты: «Даешь плюс один!» Но проходят сутки, другие, уходит декада, две, а желаемого результата не достигнуто. Хотя в совхозе не наблюдается слишком большого отставания, но все же по сравнению с прошлым годом надоев невысоки.

Цель нашего рейда заключалась в том, чтобы проверить четкость и слаженность всех звеньев борьбы за большое молоко.

Разговор об этом начнем с работы четвертого отделения. 9,8 кг молока от фуражной коровы — таков результат ежедневно затрачиваемого труда скотников, доярок, зоотехника отделения. Почему так мало?

Выход из этого был сделан после собрания доярок первой бригады.

Одна из причин — нерасторопность. Начато строительст-

во второго ряда кормушек в летнем лагере, но дело не продвинулось вперед.

В суточном рационе животных — килограмм муки; но высыпанная в один ряд кормушек, она съедается не всеми коровами поровну. Налицо логоворка: «Кто смел, тот два съел». Кстати, в рационе не учитывается продуктивность коров.

Другой недостаток — неорганизованный водопой животных. Рядом с лагерем запруды. Она мала для большого стада. В нескольких километрах расположены поля, засеянные клевером. Из года в год урожай его мизерный. А неподалеку от этих полей хороший водопой. Но пройти туда нельзя.

И последнее. В летнем лагере поставлены электромоторы для «УДС-3», но случается так, что электрозергия не бывает, дояркам приходится дойти вручную. Получается резкое колебание то к повышению, то к понижению надоев. В отделении есть бензиновый мотор, но его никак не могут установить.

Не менее важным вопросом в повышении надоев молока является ночное кормление животных. Беседуем со скотниками первого отделения. Узнаем, что коровы пасутся до полуночи. Затем — отдых. А с первыми альыми проблесками на небе начинается дневной выпас животных.

Ночью среди других не встречаются глубоко стельных коров. Их оставляют на ночь в специальных загонах. Не забывают накосить свежей травы. А после утренней дойки глубоко стельных коров пасут вместе со всеми.

Борьба за большое молоко — это не только решение технологических вопросов, но и живая работа с людьми.

В каждой бригаде знают, что район борется за плюс один килограмм молока к уровню прошлого года. Во всех летних лагерях имеются вагончики, где доярки собираются до и после рабочего дня. Стены увешаны броскими плакатами, диаграммами, таблицами. Работа проведена значительная. Но всмотримся внимательнее в эти листики. В четвертом отделении висит выцветшая диаграмма роста надоев. Регулярно заполнялась она в прошлом году, а нынче решили, что достаточно показать рост надоев до марта этого года. Можно сделать вывод, что сами бригадиры, зоотехники не имеют четкого представления, что такое плюс один.

ЗАРОСЛИ ТРОПЫ

Хорошо известно, что успех любого дела в первую очередь зависит от кадров. В некоторых хозяйствах района животноводам уделяется очень мало внимания. В летних лагерях многих молочнотоварных бригад сиротливо стоят вагончики, призванные быть не только местом отдыха людей, но и очагами культуры в условиях полевой работы. В Николаевской бригаде совхоза «Осипниковский» в красном уголке висит единственный призыв — повысить надои молока к уровню прошлого года на один килограмм. Но ни одна доярка этой бригады не знает результатов своего труда не только за прошлый год, но и за истекший день.

В других отделениях этого совхоза хотя имеется наглядная агитация, кое-какие показатели, но все они отвлеченного характера и не рисуют конкретную картину.

В совхозах «Кузедеевский» и «Ильинский», в колхозе «Вперед», совхозах «Партизан», «Си-

## НА ОСТРУЮ КОСУ—

ЧАСТЫЕ весенние дожди способствовали буйному росту естественных трав. Хороши виды на урожай и сеянных кормовых культур. Есть все возможности создать в этом году большой запас корма для совхозного скота. Животноводы помнят минувшую зиму, когда приходилось ютиться каждый килограмм сена, недодавать скоту то, что положено по рациону.

Учитывая уроки прошлого, коллектив нашего совхоза решил заготовить больше кормов, создать запас с тем, чтобы и в зимнее время обеспечить высокие надоны молока. Сейчас задача заключается в том, чтобы тщательно подготовиться к сеноуборке,

вовремя начать и провести ее в самые сжатые сроки.

Прежде всего надо мобилизовать людей. 17 июня мы собрали управляющих отделениями, механиков, бригадиров-полеводов, рассказали о намеченных мероприятиях, довели плановые задания до каждой бригады, звена, проанализировали, все ли у нас готово к началу сенокоса. Что же делается в этом отношении по отделениям?

Впереди идет третье отделение, где управляющим С. О. Цепенюк и механиком Г. И. Серафимов. Здесь полностью готовы к выезду на совхозные луга. Теплое слово хочется сказать о механизаторах тов. Серафимове. Хорошо знает он дело, в порядке содержит всю технику. Гри-

горий Иванович не ждет особых указаний, сам стремится все сделать заранее, поставить машины на линейку готовности. Здесь отремонтированы все тракторные и конные сенокосилки, грабли, волокушки, копнозы, стогометы. По-хозяйски относятся в отделении и к хранению техники: машины установлены на колодках, цепи смазаны...

В втором отделении продолжительное время не было механизатора. Однако здесь не плохо справляются с ремонтом сеноуборочной техники.

## МНОГО.



Фоторепортаж

## ТРУДОВОЙ ЭКЗАМЕН

Овощная плантация залита солнечным светом. Она похожа на миниатюрный палаточный городок. Это сходство придает ей полиэтиленовую пленку. А ребята, которые натягивают ее на каркасы, похожи на гулливых. Загорелые дочерна, перебрасываясь веселыми шутками, они работают споро и умело. Девчата орудуют тяпками.

Учителя Н. П. Фокина и Е. В. Гальутдинова следят за работой, заставляют ликвидировать огурчики, если таковые случаются. Они строги, как самый привередливый бригадир.

Вы, наверно, догадались, что речь идет о школьном трудовом лагере.

— Работа в поле — экзамен для ребят. Он не легче, чем школьный, — говорит руководитель лагеря, завуч по воспитательной работе Ильинской школы Клавдия Яковлевна Растрогуева. — Здесь проверяются дисциплина, физическая закалка, товарищество... Эти ребята через год закончат школу. Сегодня мы уже можем сказать, что какую характеристику получит.

Трудовой экзамен ильинские школьники сдают неплохо. Были трудности. Из-за дождей, например, не смогли поставить палатку в лесу, поэтому в аварийном порядке переселились в интернат. Работы разные. Режут картошку для посадки (ильинцы нынче садят картошку за соседей — сидоровцев, земли которых затопило, по-



## УЧИТЫВАЯ УРОКИ ПРОШЛОГО

Есть уверенность в том, что начало работы на лугах отделение встретит во всеоружии.

Но сказать, что на сегодня в совхозе все сделано по подготовке к сенокосу, значит погрешить против прав-

кукурузу, корнеплоды, из которых будем создавать запас сочных кормов. Кукурузы у нас посажено на силос 445 гектара, а корнеплодов — 51 гектар.

Основной упор делаем на закладку раннего силоса. С 26 июня в третьем отделении начнут закладывать силос из естественных трав. С начала июля приступим к массовой заготовке кормов. Сейчас работаем над тем, чтобы мобилизовать все население на сеноуборку, вывести на луга, что называется, от старого до малого. Заранее готовим соответствующий транспорт с тем, чтобы сразу завозить сено на животноводческие фермы.

Будут у нас трудности на стоговании и транспортировке сена. В хозяйстве нет ни одного копнителя, пресс-подборщика. Фактически имеется только один стогомет, не хватает конных сенокосилок. Надо, чтобы районное отделение «Сельхозтехники» позаботилось о нашем новом хозяйстве, обеспечило сеноуборочные работы необходимой техникой.

А. ШЕСТАКОВ,  
главный агроном  
совхоза «Еланский»;  
М. СКРИПУНОВ,  
главный инженер.

## СЕНОКОСУ!

# ПРАЗДНИК ГАЗЕТЫ

ВЕНА. (ТАСС). 21 и 22 июня в излюбленном месте отдыха трудовой Вены — парке «Пратер» проходил традиционный праздник газеты «Фольксштимме» — органа Компартии Австрии.

Печатные органы братских компартий прислали на праздник своих представителей. Среди стендов коммунистических газет — стенд «Правды», рассказывающий о достижениях советского народа в деле строительства коммунизма.

Насыщенная и динамичная программа праздника привлекла внимание десятков тысяч трудящихся. На импровизированных сценах и спортивных площадках наряду с хозяевами праздника выступили гости — артисты и спортсмены из Венгрии, ГДР, Чехословакии, Югославии и Советского Союза. Большой интерес присутствующих вызвало участие в состязаниях и показательных выступлениях известных советских спортсменов — двухкратного чемпиона Европы по боксу Валерия Фролова, гимнастов Сергея Диомидова и Виктора Лисицкого.

## Итоги президентских выборов

Новым президентом Французской Республики в результате состоявшегося 15 июня второго тура президентских выборов избран кандидат правящей партии Союз демократов в защиту Республики Жорж Помpidу.

Получив 57,8 процента голосов избирателей, принявших участие в выборах, Ж. Помpidу в заключительном туре опередил своего соперника Алена Позера и на ближайшее семилетие займет президентское кресло в Елисейском дворце Парижа.

Новый глава государства в ходе своей избирательной кампании выступил под лозунгом «преемственности и широты» взглядов, заверяя население страны, что он в основном будет следовать независимому внешнеполитическому курсу своего предшественника — генерала де Голля. В своих предвыборных выступлениях Ж. Помpidу подчеркивал, что Франция не возвратится в военную организацию НАТО, из которой она вышла несколько лет назад, и что французское правительство будет и в дальнейшем способствовать развитию экономических, культурных и политических отношений со странами социалистического лагеря.

В заключительном, втором туре выборов, который состоялся две недели спустя после первого тура, не был представлен кандидат левых сил страны. Кандидат-коммунист Жак Дюкло получил 1 июня на два процента голосов меньше, чем А. Позер, и был исключен из дальнейшей борьбы. Согласно действующему законодательству, «дудель» развернулась между двумя кандидатами, добившимися в первом туре наилучших результатов, — между Ж. Помpidу и А. Позером.

Такое положение сложилось вследствие раскола левых сил, вызванного отказом Французской социалистической партии (СФИО) пойти на выдвижение единого кандидата левых сил на основе совместной программы. И хотя кандидат ФКП был лишен возможности принять участие в дальнейшей борьбе, первый тур выборов убедительно показал, что Французская коммунистическая партия, кандидат которой собрал почти пять миллионов голосов, является основной левой партией страны, а расходническая политика французских социалистов не пользуется никакой поддержкой населения страны (за кандидата СФИО, яркого антикоммуниста Деффера проголосовало лишь 5 процентов избирателей).

В этих условиях, когда избирателям предстояло сделать выбор между двумя кандидатами буржуазии, ФКП приняла решение не принимать участия во втором туре выборов и обратилась с призывом к трудящимся страны не делать выбора между этими двумя кандидатами. Призыв компартии нашел самый широкий отклик. Из 29 миллионов избирателей в голосовании приняли участие лишь 69 процентов. Практически каждый третий француз либо вообще не принял участия в выборах, либо опустил в урну незаполненный бюллетень. Такого высокого процента воздержавшихся еще не знала история страны.

В опубликованном по окончании второго тура заявлении Политбюро Французской компартии указывает, что «реакционный маневр, направленный на то, чтобы заставить французов и французы сделать выбор между

На тихой улочке бельгийской столицы, в двух шагах от шумного вокзала, стоит старый общарпанный дом. На нем нет традиционной таблички с фамилиями жильцов. Попробуйте позвонить — и вам никто не откроет: дверь раскрывается только перед посвященными. Здесь по вечерам собирается группа молодых людей. Они занимаются борьбой, стрельбой в специальном тире в подвале и т. п. Участники встреч — не спортсмены и даже не любители острых ощущений. Это одна из многочисленных подпольных фашистских групп. У нее звучное название: «Молодая

Европа». Эмблема — круг, расщепленный зигзагом молний. Этот знак в последнее время стал все чаще появляться на стенах домов и на заборах, в центре и на окраинах Брюсселя и в других местах.

Политическая программа подобных «групп» примитивна до чрезвычайности: равнение на Адольфа Гитлера, союз с Адольфом фон Тадденом — лидером НДЛ. Эти гитлеровские последователи в Бельгии ныне поднимают голову; притом они не ограничиваются ночными вылазками и пачкальем стен. То в том, то в другом городе страны у зданий демократических организаций стали регулярно взрываться пластиковые бомбы. Фашистующие молодчики наглеют. Они начали все чаще выходить из подполья, запугивать бельгийскую общественность.

Проезжая по проселочным дорогам Фландрин, неизменно наталкиваешься на аршинные надписи на виадуках мостов: «Амнистия, амнистия...». Это требование бывших военных преступников, чьи руки в годы второй мировой войны были обагрены кровью патриотов, сражавшихся против фашизма. С требованием амнистии выступили «Ассоциация бывших фронтовиков Восточного фронта», «Стальные каски» и другие подобные организации. Эти официально распущенные союзы бывших бельгийцев.

Развертывая кампанию амнистии бывшим военным преступникам, фашистующие элементы используют все средства — от угроз до спекуляции на чувствах. Стремясь разжалобить общественность, они, например, призывают, что, мол, бессердечно настаивать на смертных приговорах предателям, удавшим за границу от бельгийского справедливого суда, ибо дети преступников вот уже более двадцати четырех лет не могут видеть своих отцов.

Лицемерный призыв к жалости по отношению к тем, кто убивал стариков, женщин и детей в составе эсэсовских карательных отрядов, вызвал взрыв гнева и возмущения в широких кругах бельгийской общественности. Она требует положить конец разговорам об амнистии военным преступникам,

...После очередных ночных вакханий специалистов по маранию стен дворники с трудом отмывают заборы от черных следов неонацистской машины. А многие бельгийцы задают себе вопрос: не пора ли перейти от чистки стен и заборов к очистке самого бельгийского дома от неонацистской грязи.

В. ТОРОВ.

Брюссель.

## Острый сигнал

## Опять сорвалось!..

В прошедшее воскресенье сосновцы наметили провести в совхозе профессионально-техническую спартакиаду. Судейская коллегия разработала положение. Было подготовлено место для соревнований, уведомлены все участники. За день до назначенного мероприятия секретарь комитета комсомола Н. Стрельченко еще раз позвонила во все отделения и напомнила управляющим. Но в назначеннее время на месте были лишь механизаторы из четвертого отделения. Так по вине управляющих, из-за беспомощности комсомольских активистов сорвалась совхозная спартакиада.

Всего несколько дней осталось до районных профессионально-технических соревнований. По логике вещей, на них должны поехать сильнейшие из каждого хозяйства по всем сельским профессиям. А кого пошлют колхозы и совхозы нашего района, если на местах,

за исключением колхоза имени Димитрова, нигде не были проведены соревнования?

Незадолго до упомянутого воскресенья секретарь парткома «Сосновского» тов. Щеголев уверенно заявил:

— Спартакиада состоится обязательно. Ведь мы хотим участвовать в районных соревнованиях.

Видимо, он спросит с тех, кто не болеет, как он и другие организаторы спартакиады, за честь родного совхоза.

До каких пор у нас будут проводиться лишь районные соревнования по профессиям? Ведь от такой спартакиады мало толку.

Б. ХИМИЧ.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

## Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем тружеников — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП06013

Зак. 7347, тираж 5720.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

## В разных странах

## Недобитые наглеют

На тихой улочке бельгийской столицы, в двух шагах от шумного вокзала, стоит старый общарпанный дом. На нем нет традиционной таблички с фамилиями жильцов. Попробуйте позвонить — и вам никто не откроет: дверь раскрывается только перед посвященными. Здесь по вечерам собирается группа молодых людей. Они занимаются борьбой, стрельбой в специальном тире в подвале и т. п. Участники встреч — не спортсмены и даже не любители острых ощущений. Это одна из многочисленных подпольных фашистских групп. У нее звучное название: «Молодая

Европа». Эмблема — круг, расщепленный зигзагом молний. Этот знак в последнее время стал все чаще появляться на стенах домов и на заборах, в центре и на окраинах Брюсселя и в других местах.

Политическая программа подобных «групп» примитивна до чрезвычайности: равнение на Адольфа Гитлера, союз с Адольфом фон Тадденом — лидером НДЛ. Эти гитлеровские последователи в Бельгии ныне поднимают голову; притом они не ограничиваются ночными вылазками и пачкальем стен. То в том, то в другом городе страны у зданий демократических организаций стали регулярно взрываться пластиковые бомбы. Фашистующие молодчики наглеют. Они начали все чаще выходить из подполья, запугивать бельгийскую общественность.

Проезжая по проселочным дорогам Фландрин, неизменно наталкиваешься на аршинные надписи на виадуках мостов: «Амнистия, амнистия...». Это требование бывших военных преступников, чьи руки в годы второй мировой войны были обагрены кровью патриотов, сражавшихся против фашизма.

Проездная по проселочным дорогам Фландрин, неизменно наталкиваешься на аршинные надписи на виадуках мостов: «Амнистия, амнистия...». Это требование бывших военных преступников, чьи руки в годы второй мировой войны были обагрены кровью патриотов, сражавшихся против фашизма. С требованием амнистии выступили «Ассоциация бывших фронтовиков Восточного фронта», «Стальные каски» и другие подобные организации. Эти официально распущенные союзы бывших бельгийцев.

## Новокузнецкий райпотребсоюз

производит набор в специализированные высшие и средние учебные заведения потребительской кооперации:

В НОВОСИБИРСКИЙ ИНСТИТУТ СОВЕТСКОЙ КООПЕРАТИВНОЙ ТОРГОВЛИ

по специальностям: товароведение и организация торговли промышленными товарами, товароведение и организация торговли продовольственными товарами, технология и организация общественного питания, экономика торговли, бухгалтерский учет;

В НОВОСИБИРСКИЙ КООПЕРАТИВНЫЙ ТЕХНИКУМ по специальностям: бухгалтерский учет, товароведение промышленными и продовольственными товарами, планирование в советской торговле;

В ИРКУТСКИЙ ПУШНО-МЕХОВОЙ ТЕХНИКУМ по специальностям: товароведение пушно-мехового сырья, охотоведение.

Преимуществами при поступлении пользуются члены потребительских обществ, их дети.

Лица, желающие поступить в вышеуказанные учебные заведения, должны обращаться в отдел кадров Новокузнецкого райпотребсоюза по адресу: г. Новокузнецк, ул. Железнодорожная, 60.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПОТРЕБСОЮЗА.

производит набор учащихся

## В ШКОЛУ-МАГАЗИН

по подготовке продавцов промышленных и продовольственных товаров.

Срок обучения шесть месяцев. Стипендия 45—54 рубля в месяц.

Занятия проводятся в г. Новокузнецке.

Лица, желающие поступить в школу, должны представить в отдел кадров райпотребсоюза следующие документы: заявление, свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, характеристику из школы или с последнего места работы, справку с места жительства, справку о состоянии здоровья, две фотокарточки 3×4. Паспорт предъявляется лично.

Принимаются юноши и девушки с образованием не менее 8 классов в возрасте 17,5 лет и выше.

Документы сдавать: г. Новокузнецк, ул. Железнодорожная, 60, райпотребсоюз, отдел кадров.